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Referat af mødet om fremtidsvisionen d. 11. januar

Til stede: Turismechef Holbæk Erhvervsforum, Claus Westegaard
Det Lille Orø Værksted - Niels Bache Larsen
Hegnegården - John Ewans Porting
Art Door 7 - Steen Langvad, Hanne Ringius
Ø-butikken - Lene Hansen
Færgefarten Orø-Holbæk - Holger Prehnum
Østre Færge A/S - Svend Jensen
Dagli Brugsen - Karsten Stidsen
Orøkontorets Bestyrelse - Elspeth Barrie Larsen, Nol Wijnholds, Steen Dalsgaard
Afbud/ikke til stede: Byberggaard B & B, Hotel Orø Kro, Orø Camping.

Eneste punkt på dagsordenen: Er der opbakning blandt ildsjælene og de aktive på Orø for Erhvervs-
forums og Holbæk kommunes oplæg for Orøs fremtid og udvikling, og er der vilje på øen for at
 realisere ideerne?

Elspeth (formand af Orøkontorets bestyrelse) bød de fremmødte hjertelig velkommen, og indledte
mødet med følgende: 

”Fremtidsvisionen for Orø” – det har bestyrelsen valgt at kalde første del af dette projekt, som Claus
Westergaard - turismechef ved Erhvervsforum tog initiativ til og som er vokset ud af og følger op på
vor forrygende og succesfulde sommer 2013.  
Vor rolle her på Orøkontoret er at komme i dialog med så mange af de aktive på øen som muligt og
prøve at samle de gode ideer som kommer frem til en fælles vision. Ideer som bygger på det bedste
Orø har at byde på. Ting vi kunne ønske for os alle på øen og som vi gerne vil vise frem for vore
 gæster. 
I oktober sidste år holdte Orøkontoret 2 vellykkede møder – det første med folk fra foreningerne,
 markederne og kulturlivet og det andet nogle uger senere med turistaktive  erhvervsfolk, hvor Claus
præsenterede sit oplæg for første gang. Begge møder var virkelig positive og inspirerende. Dette møde
holdes så for jer, der var forhindret i at deltage første gang. 
Orøkontorets officielle opgaver er jo at yde Borgerservice for øens fastboende 
samt at fungere som Turistkontor. Kontoret kommer til at undergå en udviklingsproces mod at blive
mere professionel og mere synlig. 
Én opgave bliver at promovere samarbejdet på kryds og tværs af de mange forskellige grupper i
 bestræbelserne på at forbedre koordineringen og markeds føringen af events og aktiviteter.

Derefter fik Claus Westergaard ordet, hvilket bestod i et fint udarbejdet oplæg fra Holbæk Erhvervs-
forum med navnet ”Viderudvikling af kultur, turisme og bosætning på Orø”. Det  vistes som en power-
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point presentation. Hvert punkt blev yderligere belyst og kommenteret af Claus, og de forsamlede
kunne stille spørgsmål og kommentere  undervejs. 
Præsentationen blev velmodtaget af de fremmødte, og opbakningen til forslaget var 100 procent
som det fremgår af de insamlede underskrifter på Positivlisten. 

Af kommentarer kom der bl. a. følgende:

Ang. cykeludlejning: Lene fortalte at Sølager Camping udlejer reklamecykler, som de låner og re-
turnerer igen ved  sæsonslut. Der blev foreslået afhentning af cykler ved havnen og Brugsen samt
andre booking- og  betalingsmetoder. Elspeth svarede at disse ting arbejdes der allerede på.

Ang. fraktioner: Elspeth mente at det er muligt for alle, uanset særinteresse, at få øje på en fremtid
for Orø, der kan blive en fælles vision. 

Ang. infrastruktur: Svend påpegede behovet for transport på øen, fx en bus- eller taxaordning.

Claus fortalte at Leif Skov (Roskilde Festival) er villig til at stille sig til rådighed som sparrings
partner for nye initiativer som fx amatør-musikfestival.

Der er ansat en fundraiser, Birger, hos kommunen.

Det videre forløb:

Tidsplanen er ændret i forhold til den tidligere meddelte. 

I uge 3 indsamler Nol, Steen D. og Elspeth støtte-tilkendegivelser fra dem der deltog i de tidligere
dialogmøder (Positivlisten). 
Claus vil udarbejde en strategiplan og økonomiforslag, som han og Orøkontorets bestyrelse møder
om i uge 4. Disse finaliseres og, sammen med positivlisten, overgives til Vækstudvalget til
 behandlingen.

Går alt vel, kan en udviklingskonsulent ansættes senest 1. juni.

Senere bliver der mulighed for at drøfte i en større kreds de konkrete initiativer, prioriteringer og
planlægningen.

Tak for et vellykket møde!

Elspeth Barrie Larsen, referant


